

本市新闻

首个升级版劳动者驿站在新城启用

专属于户外劳动者,每天9时至21时免费开放;今年全市将建成6个升级版驿站

□记者 王菲 通讯员 黄凤飞

本报讯“现在有了这么好的一个劳动者驿站,让我们多了一个累了能歇脚,渴了能喝水,没电能充电,饭凉能加热的‘家’,对我们来说很暖心。”饿了么骑手王良开心地笑了。4月28日下午,位于新城海城广场的全市首个升级版劳动者驿站正式启用。

现代前卫的集装箱造型,通体呈亮橙色。漫步新城海城广场,全新的升级版劳动者驿站分外吸睛。驿

站总面积18平方米,设有洗手台、桌椅、沙发、阅读角,配备了充电宝、饮水机、小型冰箱、微波炉等电器,还为户外劳动者准备了医药箱、便民服务箱以及口罩、酒精、劳保手套、一次性雨衣等实用物品。

据了解,该驿站每天9时至21时向户外劳动者免费开放,提供平安保障、温暖关爱、能力提升等6大类20项服务。

近年来,市总工会整合多方资源,积极推进户外劳动者服务站点

建设,为快递小哥、外卖骑手等户外劳动者打造可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可充电的“栖息地”。

“目前我市已有170个户外劳动者服务站点。在此基础上,今年我们计划在各县区主城区主要商圈、街面等新就业形态劳动者集聚地,建设6个升级版劳动者驿站。”市总工会相关负责人介绍说,升级版驿站是独立的、专属于户外劳动者的驿站,能切实为户外劳动者解决喝水、热饭、休息等难题。

把“娘家人”的关怀和温暖带给更多新就业形态群体。今年,我市开展了“海岛共富·工会暖‘新’”服务行动,为新就业形态劳动者提供免费体检、疗休养、就业培训、困难帮扶、医疗互助保障等多项服务。

当天下午,市总工会还联合市司法局、市公安局、市检察院、市红十字会等单位,在海城广场举行“庆五一·关爱劳动者”志愿服务活动,为劳动者提供法律咨询援助、反诈禁毒知识普及、急救知识宣传等服务。

发挥枢纽作用 促进企业联动 市远洋渔业商会成立

□记者 陈逸麟 通讯员 张光明

达379.6亿元,同比增长7.5%,再创历史新高。

本报讯 日前,市远洋渔业商会在新城成立。目前共有53家远洋渔业企业加入,今后将在服务企业、沟通我市远洋渔业捕捞、加工、商贸流通各环节发挥作用。

据了解,我市历经30余年发展,已成为全国最大的远洋渔业捕捞生产基地、全国最大远洋自捕水产品输入口岸以及全国主要远洋水产品加工地区,号称“中国远洋渔业第一市”。2022年我市远洋渔业综合产值

“远洋渔业商会的成立是我市谋划已久的一项举措,通过商会枢纽,进一步沟通产业链各企业,推进上下游产业联动,补强远洋渔业发展薄弱点。”市海洋与渔业局相关负责人表示。

据介绍,我市正在全力推进远洋渔业强链、提能、升级三年攻坚行动,年内将有一揽子政策、机制陆续推出。今年7月,全国鲈鱼产业大会将在舟山召开,届时舟山将再次成为国内业界瞩目的焦点。

市市场监管部门发布《海岛休闲露营地建设与服务规范》

海岛露营地开发管理有了“舟山标准”

对营地选址与规划、生态环境保护、安全与救援、功能区设置、标识系统等明确提出了基本要求

□记者 周杭琪

本报讯 随便在小岛上找块空地、搭上天幕帐篷就能开门揽客了吗?市市场监管局近日发布的《海岛休闲露营地建设与服务规范》,向这种“野蛮无序”的投资经营模式坚决说“不”。

《海岛休闲露营地建设与服务规范》系舟山地方标准,适用于全市各类海岛休闲露营地的建设、服务与管理,其中既规定了海岛休闲露营地建设与服务的要求、术语和定义,更对营地选址与规划、生态环境保护、安全与救援、功能区设置、基

础设施、标识系统、管理和服务等方面明确提出了基本要求,旨在引导舟山海岛休闲露营地建设和服务向高水平、高质量发展。

按照这份建设与服务规范文本的定义,海岛休闲露营地是依托海岛自然环境所建设的,有道路或有稳定航线到达的休闲露营地,按照进入方式,划分为陆连岛休闲露营地和离岛休闲露营地。

据了解,目前全市共有10多个海岛休闲露营地,海上交通、用水用电、网络通信、餐食供应、应急救援等方面的条件和能力参差不齐,有的甚至不符合露营地

开发要求,不利于这一新业态长久发展。

“海岛露营地地理条件独特,且易受到台风影响,建设初期应确定生态承载力和旅游环境容量,不超载运营,保护海岛环境。”市体育产业联合会秘书长俞跃辉建议,营地经营者在规划选址时应尽量远离海洋自然保护区、重要渔业水域、风景名胜保护区、重要保护地,避开容易遭受台风破坏的地段。

“海岛露营地可因地制宜,优先利用风能、潮汐能、太阳能等清洁能源供电、供热。营地的污染排放也必须符合相关标准,不得污染破坏海

岛生态环境。”俞跃辉补充道。

新区旅游与健康职业学院旅游学院院长杨奇美谈道,标准化是科学管理的基础,安全问题必须放在首位。“比如,露营地应具备相应设施,做好野外防蛇、虫等措施,并配备具有资质的应急救援人员,确保游客人身安全。”她说。

据介绍,目前国内尚无专门针对海岛露营地建设与服务的标准。我市发布的《海岛休闲露营地建设与服务标准》,将加快形成可复制推广的“舟山经验”,为全国各地的海岛露营地开发管理带来一些启迪。

持续深化“守护海娃”品牌建设

我市启动专项行动 关爱“事实无人抚养儿童”

□记者 陈好 汪超群

通讯员 王林峰 蒋旌昆

助推我市儿童友好城市建设。

近年来,市民政局积极推进“守护海娃——关爱海岛孤困留守儿童”未成年人思想道德品牌建设,通过“一盘棋”机制、“一张网”兜底、“一对一”关爱,实现分类保障精准化、关爱服务“全覆盖”、帮扶探访“全方位”。

本报讯 市民政局近日启动“山海有爱·事实无人抚养儿童专项关爱行动”,将让“事实无人抚养儿童”获得专业化、个性化、多元化服务保障。

据了解,目前全市共有事实无人抚养儿童99人,均已纳入困境儿童基本生活保障。这些事实无人抚养儿童因父母入狱、失踪、残疾等因素,被寄养在儿童福利机构或亲戚家中,普遍存在经济贫困、自身残疾、监护缺失、关爱缺失等问题,面临生存、发展和安全等困境。

专项关爱行动将在充分整合社工资源的基础上,组建“儿童主任+社工+志愿者”的“1+2+X”陪伴小组,为全市范围内的事实无人抚养儿童开展家庭走访、关爱陪伴、心理指导和社会融入等系列服务,帮助他们在成长过程中增强自信心,提高认知能力和社会交往能力,

截至目前,全市687名困境儿童均已纳入儿童福利保障范围,市本级福利机构养育孤儿基本生活费标准提高至每人每月2581元,社会散居孤儿和事实无人抚养儿童基本生活费标准提高至每人每月2065元。全市已建成儿童之家436个、未成年人保护站36个,所有孤困、留守儿童基本信息均录入浙里护苗儿童数字系统。

今年以来,市民政局深入构建“1+1+1”立体式困境儿童关爱帮扶机制,累计开展法律大讲堂、筑梦七彩公益美术课堂、非遗文化体验等各类“守护海娃”系列活动10余场,服务未成年人500余人次。

沈家门渔港小镇:

文明旅游成为别样风景

节日看文明旅游

□记者 俞怡至

港路玩耍。爱玩的孩子“不走寻常路”,想站在长椅上看海,当即被王璐制止。她也趁机教育孩子要讲文明、有礼貌。

本报讯 5月2日,记者走访了沈家门渔港小镇景区,渔港两岸风景秀丽,游客和市民的文明行为更为景区增添了一抹亮色。

“交警提醒,路口危险,安全第一,最重要,转弯要当心。”上午9时许,沈家门渔港小镇中大街路口反复播放着语音提醒,示意过往的行人车辆注意安全通行。记者看到,若遇行人过马路,私家车会主动在斑马线前减速停车,礼让行人。

上午10时许,市民王璐带着三岁的女儿七七来到沈家门滨

随后,记者在国际水产城景区走了一圈,只见整个景区地面干干净净。“我带着女儿来舟山玩,随身携带塑料袋给她装零食包装垃圾。这样也能给孩子做个好榜样。”来自绍兴的游客梁欢欢对记者说。

12时30分,沈家门兴建路上的海鲜排档内生意火爆。记者观察了几家排档,食客基本做到了“光盘行动”。排档工作人员告诉记者,店内食材都是现点现做,在保证食材新鲜度的同时,也会根据顾客人数给出建议,避免浪费。

蚂蚁岛精神等本土素材 将编入我市高中思政课程

□记者 陈好 通讯员 陈倩清

入课程,融合学生身心特点、成长规律以及思政课的内在规律,做到既“守好一段渠”又“跑好接力赛”。

本报讯 记者最近从市教育局了解到,我市启动《蚂蚁岛精神》(高中段)地方课程编制工作,蚂蚁岛精神等富有本土特色的素材,将吸收到我市思政课程体系当中。

“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流的蚂蚁岛精神,将感召学生励志苦学、超越自我。”市教育局相关负责人表示,将把舟山学生耳熟能详的地方文化融

此外,罗家岙派出所为民服务精神、庙子湖海防营扎根海岛精神等本土素材,也将吸收到我市的思政课程体系当中。据介绍,有关部门将通过打造一批特色教材、精品课程和特色实践活动,形成一些有特色、有实效的舟山建设经验或名片品牌,助推海岛教育现代化示范市建设。

5月1日12时至9月16日12时为伏季休渔期,市海洋与渔业局向社会发出倡议——

争做海洋渔业资源守护者



4月30日上午,普陀区沈家门渔港内渔船云集,纷纷为休渔做准备 摄影 通讯员 姚峰

□记者 刘浩

本报讯 农业农村部印发的《关于调整海洋伏季休渔制度的通告》明确指出,自今年5月1日起,北纬35度至26度30分之间的黄海和东海海域,除钓具外的所有作业类型以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船全面休渔。休渔时间为5月1日12时至9月16日12时;对桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网等4种作业类型渔船休渔时间延长了1个半月。

据此,市海洋与渔业局日前发出倡议,希望社会各界理解国家

调整伏休制度的初衷,一如既往地支持伏季休渔管理工作,遵守伏季休渔规定,积极参与监督,争做海洋渔业资源保护的守护者、示范者和宣传者,共同维护我们赖以生存的舟山渔场,实现“渔场富饶、渔村美丽、渔民增收、人海和谐”。

倡议提出,希望大家争做海洋渔业资源保护的守护者,严格执行伏季休渔制度,积极参与渔业资源养护生态修复、海洋牧场建设示范等活动,珍视海洋环境,保护渔业资源,呵护蓝色家园;争做海洋渔业资源保护的示范者,坚决遵守国家和

省渔业法律法规关于禁渔区、禁渔期、禁用渔具和捕捞许可的管理规定,不购买、不携带、不使用“一电四网”禁用渔具,不捕捞、不销售违禁渔获物;争做海洋渔业资源保护的宣传者,积极宣传和普及海洋伏季休渔制度和渔业资源保护知识,增强全民海洋资源保护意识。

“伏休期间,我们将进一步强化渔船管理,在执法监管上不遗余力,全力营造良好的伏休秩序。”市海洋与渔业局相关人士表示,如市民在伏休期发现偷捕的渔船,可拨打12345政务服务热线进行举报。

据介绍,伏休期间,我市将严格执行伏休渔船船位制度,对本辖区内休渔渔船分类登记注册,严控异地休渔。加强各个时间节点管控,严防休渔渔船提前离港出海生产,坚决杜绝“抢跑”现象的发生。突出重点,严打涉渔“三无”船、严管渔运船,严禁渔运船休渔期间借运输名义出海生产或为非法作业渔船提供收购、运输及后勤服务等。强化渔政船巡航制度,开展不定期的执法检查

和海上联合行动,同时还将做好伏休期市场禁渔渔获物流通管控,实现“捕、运、销”的全链条执法监管。

串联文化元素生态资源 培育三毛文化溢出效应

小沙多点位打造东海文廊“人文锦沙”

奋进新征程 建功新时代 共同富裕新实践

□驻定海记者 吴建波 通讯员 徐沛昕

本报讯 竹子搭建的摊位,售卖手作与美食,浓浓的咖啡醇香随着微风从村道向四处飘散;农村大爷与文艺青年相视而笑,各自品味小话剧《221》的情感故事……春日的小沙,乡村与文艺奇妙碰撞。近日,“真情留沙”系列活动在定海小沙街道举行。

据了解,“真情留沙”是三毛散文奖的配套活动,也是东海文廊小沙段开通首秀前的一次热身。今年,小沙街道整合三毛文化、祈福文化、

自然风光等43个点位,重点打造6大板块(支线),用心培育三毛文化带来的溢出效应。

每天上午9时半,台湾卤肉饭餐厅准时开门。自去年初落户小沙以来,餐厅以独特的气质吸引食客光顾。“文化的氛围与可口的美食同样重要,两者融合更容易引来回头客。”餐厅负责人叶先生说,每次小沙有活动,就餐的人数猛增,店里经常要临时调配服务人员过来帮忙,有时还得自己开车送外卖。

距卤肉饭餐厅不远处,4部餐车在绿荫下一字排开,村民周阿姨正在招呼顾客。她说,天气暖和后,村里游客多了,她特地学了甜品制作,最近生意都不错。

结合东海文廊建设,今年小沙街道引入了一些新的业态,如利用闲置农房打造的特色茶铺,目前已经完成招商,预计6月份可对外开放。据介绍,茶铺以二十四节气为主题,以台湾高山茶为招牌茶饮。

定海于去年底启动“暖香”生态共富工程以来,小沙街道挖掘串联文化元素和生态资源,积极打造东海文廊。

近日,记者登上小沙街道田尾巴,站在山岗眺望,只见青林水库如明镜般镶嵌在山间,本岛西北部工业区厂房林立……一派岗谷相间、海天相连的秀美风光。“依托该点位,我们正在山岗区域建造观景节点,供自驾游客赏景。”小沙街道城

乡建设和管理办工作人员郑一帆告诉记者,平台取名“青林玉镜”,在保留原有自然风光的同时,对原有平台进行修缮提升,增加登高观景台、生态休憩平台、七彩栏杆、小沙诗词等景观节点,把人流、客流吸引到古香中来,不断提升乡村旅游吸引力。



办公用房招租

位于定海区临城百川道9号—中国(舟山)海洋科学城办公商业用房,建筑面积约200m²-2000m²,精装出租,租金面议。有意者实地考察。联系人:15268036867 冯女士